

近期，多位此前在央企任职的高管到地方党政系统履新。从履历来看，这些干部大都在特定行业供职多年，专业技术背景颇为丰富。

央企高管任职副省级城市

最近，涉及副省级城市的多个人事调整被舆论关注。

《南京日报》6月30日报道，29日南京市第十六届人民代表大会常务委员会第三十九次会议通过相关人事任免案，决定任命邓智毅为南京市人民政府副市长(挂职)。南京市政府官网信息显示，邓智毅现任南京市委常委、副市长(挂职)。

公开简历显示，1965年生的邓智毅是湖南人，曾长期任职金融系统，在央行、银监会系统工作多年，2018年出任中国东方资产管理股份有限公司总裁。东方资管是中国四大国有金融资产管理公司之一，2016年改制为股份有限公司。

近期，副省级城市迎来央企高管的还有沈阳和大连。

6月24日，沈阳市十七届人大常委会第三次会议通过人事任免案，决定任命周舟为沈阳市人民政府副市长。沈阳市政府官网更新简历显示，周舟现已担任沈阳市委常委、副市长。□

周舟是“75后”，1975年4月出生，据澎湃新闻报道，他曾在通用技术集团内担任过中国汽车工程研究院副总经理、战略和发展总部总经理、科技创新部总经理等职。通用技术集团是中央直接管理的国有重要骨干企业。

在大连，此前担任中国医药集团有限公司副总经理的曾兵出任大连市委常委，副市长、党组成员，大连市政府官网显示，曾兵为挂职，时间为2年。

履新官员专业技术背景丰富

近期从央企到地方党政部门履新的这些干部都有较高的专业技术背景。

公开简历显示，履新南京的邓智毅是经济学博士，还是博士生导师，先后在湖南大学财经学院、清华大学五道口金融学院、中国人民大学财政金融学院获得学士、硕士、博士学位，他还曾出版多部金融学著作。

目前，邓智毅在南京市班子中的分工也明确为“协助负责投资促进、招商引资、金融、处置金融风险等方面工作”。

在沈阳履新的周舟是汽车领域的专家。重庆广播电视集团(总台)“重庆之声”曾这样介绍周舟：1994年9月至2003年7月在清华大学分别获得学士、硕士和博士学位，长期从事节能与新能源汽车性能评价及开发方面的关键技术研究，在发动机性能测试评价、汽车节能技术研究、汽车性能开发以及汽车数据库平台建设等方面均有深入的研究。

新任大连市委常委、副市长曾兵长期在医药企业工作，曾任中国生物技术集团公司副总经理，中国医药集团总公司(中国医药集团有限公司)副总经理，云南省发展和改革委员会副主任(挂职)，中国医药集团有限公司副总经理、董事会秘书。

国资委主管的《国资报告》曾报道，2020年2月6日，曾兵受国务院国资委委派，和国资委有关同志一起，入列中央赴湖北等疫情严重地区指导组物资保障组，连续奋战了51个日夜。

政企干部交流任职成常态

“高管入仕”，干部在党政机关和央企国企之间交流任职已颇为常见。

早在2006年出台的《党政领导干部交流工作规定》，就明确规定“实行党政机关与国有企业事业单位之间的干部交流。选调国有企业事业单位领导人才到党政机关任职，推荐党政领导干部到国有企业事业单位任职。”

2019年3月施行的修订版《党政领导干部选拔任用工作条例》明确，推进地方与部门之间、地区之间、部门之间、党政机关与国有企事业单位以及其他社会组织之间的干部交流，推动形成国有企事业单位、社会组织干部人才及时进入党政机关的良性工作机制。

中央党校(国家行政学院)教授竹立家对中新网记者分析，促进干部交流一直都是干部管理过程中的传统，近些年，政商学界之间的干部交流任职已是常态，特别是在经济转型期，这种趋势会更明显。

竹立家表示，央企国企与党政系统的干部交流是干部队伍培养的需要，也是经济社会发展过程中，深化经济改革，提升治理能力的需要。

“这些长期在央企国企任职的干部，懂专业、懂行业、懂市场，走到宏观决策岗位，有利于丰富地方干部队伍知识结构，提升管理能效。”竹立家说。(记者 阚枫)

来源：中国新闻网